Inlämningsuppgift om Industriella revolutionen
G-frågor                                                          Kristofer Ståhl 8E
1. Det var ett gemensamt område som inte var uppodlat. Marken var av sand, buskar, sten, kärrmark och vass. Alla kor och får kunde beta där och fattigt folk som inte ägde någon mark byggde kojor där.

2. Alla måste gå med på att införa nya jordbruksprodukter och dom som ägde lite mark var ofta emot förändringar för det kostade pengar.
3. Redskapen förbättrades tex. De ålderdomliga plogarna bytte mot järnplogar, man odlade nya växtslag som klöver och rovor och även nya raser av kor gav mer mjölk.
4. Förläggarna fick gå runt hela tiden i hemmen och fråga om någon kunde sy. Det fanns inte hur många människor som helst på landsbygden runt staden och under vår och höst krävde jordbruket mycket arbete. Det var också svårt att hålla jämn kvalitet på garn och tyg.
5. Förläggarna slapp att gå runt i hemmen, och man fick bättre kontroll över tillverkningen, för dom samlade arbetare och maskiner på ett ställe, då minskade spillet.
6. a) Flygande skytteln gjorde att det gick snabbare att sy och man fick fram mer. En ända man kunde nu väva lika mycket som 3-4 män gjorde tidigare.                                                                                                                         b) Maskinen Spinning Jenny ersatte 4-8 handspinnare. Då stormade arbetslösa handspinnare uppfinnaren Hargreaves hus och slog sönder Spinning Jenny för att dom blev arbetslösa när uppfinningen kom. Men Hargreaves flyttade sen till en annan stad och förbättrade Spinning Jenny. c) Man kan säga att det var en korsning mellan Spinning Jenny och Arkwrights spinnmaskin. En mula kunde spinna flera hundra trådar samtidigt, så det gick mycket snabbare att spinna med Cromptons Mula. Sen byggdes mulor som spann 1200 trådar samtidigt, då blev priset på garn så lågt att deras arbete omöjligt kunde löna sig. 

     d) Med Mekaniska vävstolen började folk massproducera tyger för ullen

     som använts tidigare räckte inte som råvara till alla de textilfabriker som

     snabbt växte fram.
7. För bomullen kom från dom stora bumullsplantagerna i USA:s sydstater.
8. Det var en stadsdel med de bäst betalda arbetarnas bostäder, tätt jämte bostäderna hördes buller och man såg en massa svart rök, det kom från massa industrier, och industrialismens miljöförstöring hade börjat.

9. En arbetare arbetade måndag till fredag och även halva lördagen och var lediga hela söndagen. Klockan två på veckans sista arbetsdag kunde man hämta veckans lön och kvinnorna kunde då handla medan det var ljust. På lördagarna sopade varje husägare sin del av trottoaren extra noga och kvinnorna var noga med att skura trappan jätte ren. Man bodde i hus som hade sovrum på övervåningen och kök och vardagsrum på nedre våningen.  Rummen var små, och man hade ofta hyresgäster, så det blev verkligen  väldigt litet.
VG-frågor

1. Det var dom som blev arbetslösa när alla tygmaskiner uppfanns, istället för att tex. 4 jobbade för att spnna garn jobbade 1 i en maskin, dom övriga började då jobba på landsbygden.
2. Med ångmaskinens hjälp gick det att få fram ökade mängder stenkol och järn, ångmaskinen spelade också stor roll för att få fram stål.
3. Skogarna i Storbritanien hade tagit slut, så då fick man köpa in träkol från andra länder tex. Sverige, och det var stenkol som man hade gott om i Storbritanien.
4. Man förbättrade gamla vägar och åkte på dom. Man åkte även på järnvägar och även ångfartyg började användas på haven.
5. I gruvorna kunde dom skada sin hälsa på grund av att det var giftiga gaser och det var risk för ras. Ju längre ner man kom desto farligare blev dom giftiga gaserna och mer risk för ras.
6. Den uppstod för att förhållanden för arbetarna blev usla och kyrkan och delar av pressen började ställa sig på arbetarnas sida. Fackföreningarna lyckades för dom blev lagliga.
MVG-frågor
1. Dom som tjänade på det var dom som tog vara på uppfinningarna och hade råd att starta fabriker. Eftersom maskinerna klarade av flera personers arbete blev arbetslösheten jättestor och folk blev fattiga, trångbodda och sjuka, det var dom som förlorade på den industiella revolutionen.
2. Storbritanien hade rika människor som gav sig ut på haven. De hade med sig stenkol och järn till Asien och Afrika. De skaffade kolonier och hade med sig varor som bomull och te hem. 
